

PREDSTAVLJAMO ANSAMBLE XVII. FESTIVALA

Tudi letos v sliki predstavljamo ansamble, ki bodo nastopili na XVII. slovenskem festivalu domače zabavne glasbe »Ptuj 86«. Tokrat predstavljamo 11 od 34 nastopajočih



Prijatelji iz Ptuja so uspešno opravili avdicijo v Dornavi in bodo prvi nastopili na festivalu.



Rogaški instrumentalni ansambel iz Rogaške Slatine je že petkrat osvojil srebrno Orfejevo značko.



Fantje s Krasa — prej so se imenovali TAIMS iz Trsta — so enkrat že nastopili v Ptuj in osvojili zlato Orfejevo značko.



Kogras iz Zg. Kungote sestavljajo mladi muzikantje. Po uspešni avdiciji v Topolšici se nam bodo prvi predstavili na festivalu.



Medijski odmev iz Zagorja ob Savi je bil doslej na festivalu enkrat bronast, dvakrat pa srebrni.



Jadran iz Kardeljevega bo nastopil izven tekmovalne konkurence.



Ansambel Tonija Hervola iz Brežic je doslej osvojil bronasto, dvakrat srebrno in zlato Orfejevo značko.



Stari znanci iz Ljutomera bodo tokrat tretjič nastopili na našem festivalu. Dvakrat so bili srebrni.



Štajerskih sedem iz Slovenskih Konjic so lani prejeli zlato Orfejevo značko.



Ansambel Jožeta Škoberneta iz Brestanice je bil na Ptuj dvakrat bronasti.



Zrelo klasje iz Ptuja letos drugič na festivalu. Lani so bili zlati.

OBNOVA TRATE V VRTU

Trave so na svetu najbolj razširjena zvrst rastlin. Brez trav bi bil svet pust, glede na njih pomen v prehrani pa človek ne bi mogel živeti. Pšenica, rž, ječmen, riž, koruza, izhajajo iz velike botanične družine trav, ki prehranjujejo več kakor tri četrtine človeštva. Trave so sposobne prerasti tla, kjer druge rastlinske zvrsti ne zmorejo več vegetirati, kot so n. pr. stepe, savane, gorovja in plitve stoječe vode, kar vse je razlog, da si jih človek prilagaja, prideluje in neguje v prid svojim potrebam, kakor za prehrabne namene tako za zeleno pokrivalo naše zemlje.

Takšni opredeljeni trav kot botanični vrsti smo v uvodu prispevka namenili nekaj več misli le zato, da se zavemo, da je vrtna trata tudi pri hortikulturnem urejanju našega okolja enako pomembna, hkrati pa glede na njo zelo zahtevna.

- Po namenu izrabe so trate lahko:
- s travniško vegetacijo, ki ji preprosto pravimo travnik,
 - vrtno trate, namenjene predvsem ozelenitvi, za oplešanje in povezovanje parkovne ureditve in
 - trate namenjene za igro in bivanje.

V tem prispevku bomo z nekaj nasveti usmerili pozornost obnovi vrtno trate, to je tisti trati, ki jo namenimo oplešanju našega zelenega okolja z osnovno željo in potrebo, da nam bo negovana čim bolj naravno povezovala parkovno ureditev našega ožjega in širšega okolja.

K obnovi trate na vrtu pristopamo načrtno. K načrtovanju pristoimo vse okrog ureditve okolja in terena za površine, ki bodo zadrževale. Zelo priporočljivo je dati zemljo v kemično — pedološko analizo, hkrati pa na osnovi tega načrtovati pripravo zemlje kot tudi vse druge agrotehnične ukrepe, ki jih bomo pri obnovi trate mogli izvesti.

Vsekakor bo trata prišla bolj do veljave, če bo na valovitem terenu, brez ostrih mej, kot so razne škarpe in betonski robniki. Običajno matične osnove tal na vrtu ne moremo izbirati, ker nam je naravno dana, razen če bi izvedli popoln navoz zemlje. Za vrtno trato so najboljše kakovostna ilovnata peščena tla, ta so namreč po svojih naravnih danostih sposobna dalj časa vzdrževati vlago in rastlinska hranila. Če so zemlje pretežke in nepropustne, jim fizikalne lastnosti lahko izboljšamo z dodajanjem grobe rečne mivke. Zemlja za vrtno trato mora biti blago kislila od 5,5 do 6,5 pH vrednosti. Glede na konfiguracijsko izravnano terena in popravke vrhne plasti rodne prsti je najbolje celotno površino po predhodni ustrezni pripravi nasipati s 15 cm debelim slojem humozne zemlje. V humozni zemlji ne sme biti svežega hlevskega gnoja, temveč samo star dobro preperel hlevski gnoj. Nestrohnela organska snov v zemlji škodljivo vpliva na posejana semena, tako da mladi kalčki trav propadejo, sledi neenakomeren vzrast in na prazna mesta se takoj naselijo širokolistni pleveli.

Kdaj bomo sejali? Glede na okoliščine in čas je potrebno upoštevati zraven že znanih izkušenj za izvedbo setve še naslednje — vrtno površino, ki so običajno manjše, sejemo ročno. To opravimo zjutraj ali pozno popoldne, ko je mirno in brez vetra, zemljo po setvi povajamo in ustrezno zaščitimo pred pticami:

— v našem podnebju sejemo od sredine aprila do začetka septembra, s tem da so najboljši uspehi setve dosegli tisti, ki so čas spomladanskih in poletnih mesecev na prejšnje pripravljene zemlji uporabili za razpleveljanje zemlje od širokolistnih plevelov. To storimo tako, da takoj po kalitvi plevela s plitvo mehnično obdelavo uničimo.

Trava posejana koncem avgusta se tako do zime še primerno razraste in utrdi ter pripravi koreninski sistem na prezimljanje.

Nikoli ne sejemo le ene vrste trave, temveč mešanice; teh pa je toliko, da jih v tem prispevku ni mogoče podrobneje obravnavati. Razlikujejo se glede na vrsto tal, na katera bomo sejali, rastlinske zvrsti, ki jih bomo na vrtu gojili, lego zemljišča, glede na izpostavljenost svetlobi, tehniko košnje, kakor vrsto drugih faktorjev, pri čemer pa nikoli ne smemo pozabiti na lastnosti in zahteve posameznih vrst trav, ki jih želimo sejati. Ustrezne mešanice semen trav nam nudijo v trgovinah s semenskim blagom, lahko pa si jih pripravimo tudi sami.

Pri obnovi trate na vrtu smo se najprej soočili z zahtevno strokovno in tehnično pripravo zemljišča, da bi dosegli čim bolj enoten in sklenjen sklop posevka, še zahtevnejša in težja bo nega trate, zlasti glede uničevanja plevela.

Plevel se v trati širi s semeni in na vegetativni način s koreninami ali živicami, zlasti je uspešen z razvojem na praznih legah, ki smo jih naredili z neenakomerno setvijo oziroma nezadostno zaščito. Glede na majhnost vrta in rastlinske združbe, ki smo jih parkovno uredili, nimam poguma priporočati kemičnega uničevanja plevelov s herbicidi, čeprav je le-teh za te namene že mnogo na tržišču. Med takšnimi pripravki so zlasti vabljivi kombinirani herbicidi z mineralnimi gnojili, so pa vsi selektivni, kar pomeni, da lahko škodljivo vplivajo na gojene rastline na vrtu. Zlasti po setvi oziroma vzniku plevela najučinkovitejše uničujemo mehnično s pletvijo, kasneje pa jih iz razvitega travišča izločamo s pomočjo raznih bodal in specialnih železnih gabelj.

S tehniko košnje bistveno vplivamo na obstojnost travne ruše. Nižja rez trav do 3 cm onemogoča hitro obnovo vegetativnih delov rastline in ogroža propad korenin. Kosimo raje pogosteje z višjo rezjo na 4 cm, odpadke pa sproti odstranjujemo, da ne bodo gnojilci poškodovali korenin trav.

Mnogokaj bi bilo potrebno še reči o trati v vrtu, vendar bodi dovolj. Obnova in nega trate v vrtu zahtevata mnogo znanja in izkušenj. Vsakdo, ki se s tem že ukvarja, bo potrdil, da je vzdrževati lepo trato v vrtu daleč najzahtevnejše od vseh vrtnih opravil. Tudi pri tem bi lahko uveljavili pregovor: »Kmeta ocenjuj po tem, kako ima urejen gnoj na gnojišču; vrtnika pa kako negovano ima trato!« Sicer pa z lepo negovano trato in njenim usklajenim povezovanjem s parkovnim rastlinjem v vrtu dodajamo najpomembnejši delež k videzu našega ožjega in širšega okolja.

Miran Glušič, ing. agr.

Ptuj ponovno osvetljen

Ptuj bomo turistično razgibali na osnovi programa, ki ga bodo združno pripravili vsi neposredni in posredni sodelavci v turistični ponudbi občine, je med drugim poudaril Gorazd Žmavc, predsednik SO Ptuj, ko smo se zanimali za nove turistične načrte v občini.

»Nekaj nalog lahko hitro uresničimo in prepričan sem, da jih bomo. Tako moramo v najkrajšem času kulturno dediščino mestnega jedra in samo mestno jedro postaviti v funkcijo turizma in ne v funkcijo vzdrževanja. Pripravljamo izvedbo druge faze prometnega režima za strogi center mesta, v katerem v bodoče ne bo prostora za promet. To bomo lahko dosegli z ureditvijo določenih parkirišč.

V prejšnjem tednu smo Ptuj pričeli ponovno osvetljevati. To bomo delali do 15. septembra, ko nekako usihne reka turistov. Zavedamo se namreč, da ležimo ob najbolj odprti evropski cesti in da je del turistov s te ceste potrebno nujno pridobiti. Pridobili pa jih bomo z enotno in konkretno turistično ponudbo.

Ze letos naj bi v času največjega turističnega obiska za promet zaprli Prešernovo ulico. Škoda, da nam to ni uspelo. Zasebniki, ki imajo lokale v tem delu mesta, že več let razmišljajo in načrtujejo življenje na ulici. Podpora takim usmeritvam pa dajeta tudi odbora za drobno gospodarstvo in razvoj turizma pri IS SO Ptuj.

U z n a m e n j u



od 21. 3. do 20. 4.

Počitnice so za vas končane. Poskušajte jih podaljšati tako, da svoj prosti čas preživite, kar se da sproščeno in športno aktivno. Poskušajte vključiti v tako razpoloženje tudi ostale, toda ne vsiljivo, temveč z vzorom. Trud ne bo zaman. Počutili se boste kot da ste na novo rojeni. Krajših izletov s kolesi bodo veseli predvsem otroci. Neverjeten spomin vas bo pri nekom presenetil. Dogovor velja!



od 23. 7. do 23. 8.

Veselite do dela se zmanjšuje, včasih ga vrednotite previsoko, drugi se vam zdi nepomembno in nekoristno. Delo vidite vedno takšno, kot ste razpoloženi, slabo počutje — slaba ocena, dobro počutje — dobra ocena. Malo se zasledujete in poskušajte spraviti v red stvari, ki vam in drugim škodujejo. Poskušajte na ljudi okrog sebe gledati drugače, poskušajte biti z njimi takšni, kot ste.



od 23. 11. do 21. 12.

Razveseljuje vas delovna spretnost, s čimer sebi dokazuje, te zdrav razum in moč, ki vam jo hočejo spodkopati nasprotujoča mišljenja, zavidljivost in napuh slabičev. Čim bolj boste verjeli vase in v svoje sposobnosti, tem šibkejši bodo drugi, popustili bodo, ko bodo spoznali, da se zaman borijo. Poskušajte jih spremiti v prijatelje, čeprav se vam zdi neverjetno, vaš značaj dokazuje, da ste zmožni.



od 20. 4. do 20. 5.

Čemu si ne izberite nekaj prostih dni? Potrebni ste jih, delo vas vedno bolj utruja. Trenutno ne boste mogli uresničiti načrtov, ki bi za vas pomenili konec težav, v katerih ste predvsem zaradi izčrpanosti. Pojdite na obisk k sorodnikom, enkrat za spremembo peš in ne z avtomobilom. Otroci imajo radi vašo družbo, občudujejo vašo pozornost. Z denarjem je treba previdno ravnati.



od 24. 8. do 23. 9.

Za vas res ni počitnic? Kako je to mogoče? Prepuščate se vrtiljaku dogodkov in nemočni opazujete kako vas ta suče po svoje. Želje zatajite še preden bi iz njih kaj resnega vzkliklo. Ste se nehali boriti ali se sploh še začeli niste? Ali imate radi tako življenje kot ga živite? Globoke so korenine, pregloboke in prepričani ste da se ne dajo izruti. Slovo od sedanjosti je težko, kmalu boste zakoračili v prihodnost.



od 22. 12. do 20. 1.

Kdor zna na napakah graditi svoje sposobnosti in jih utrjevati, hitro napreduje. Kakor hitro pa se jih boste prestrašili, jih boste številčno povečali in zabredli v težave s seboj in okolico, ki ni popustljiva in jih premnogokrat poveča, ker za vašimi skrivajo svoje napake, ki so navadno še večje. Dopust izkoristite samo zato, da se boste spočili od vaskodnevne napetosti, ki vas dela negotovo.



od 21. 5. do 21. 6.

Ne morete se navaditi na čemerčnost nekoga, ki vam prav zato postaja vse bolj tuj in ste se ga začeli počasi izogibati. Prav ste storili. Morebiti bo začel razmišljati o vzroku za tako ravnanje. Pred vami je dolgo potovanje. Pripravite se nanj kolikor se da sproščeno. Vsako misel, ki vas utesnjuje, zamenjajte za tako, ki vas bo hrabrila in polnila z močjo. Na cesti bodite previdnejši.



od 24. 9. do 23. 10.

Zivljenje hiti naprej, vam pa se zdi, da ste vedno za njim, da mu ne morete slediti. Tako spoznanje vas prej hromi kot pa naredi sproščeno. Kaj vam mar dosežki drugih, veselite se tistega kar imate, pozabite na to kaj imajo drugi. Drugi ne živijo, hlajstajo, ujel jih je čas in jih preganja kot žival brez konca in kraja z denarjem, ki jim ga vedno primanjkuje.



od 21. 1. do 19. 2.

Počasi se daleč pride. Odkrili boste prednost, ki jo imate in jo spretno uveljavili. Koristila vam bo. Občutek gotovosti vam bo pomagal napredovati. Očarljiva oseba bo pri vas zbujala pozornost in vam olepšala počutje. Dogodki vas bodo obogatili za izkušnjo več in vam povečali delovni elan. Opravljivca boste na kratko odpravili in še zamerili se mu ne boste.



od 22. 6. do 22. 7.

Kaznovati je lažje kot oproščati in spregledati napake, ki jih imamo vsi. Bodite previdnejši z besedami, ki jih izrečete, postale bodo vaš gospodar. Ne igrajte se z nepremišljenostjo. V pogovoru se radi vračate na morje, nekatere stvari se vam zdijo neresnične, kot sanje lepe. Pa ste dolgo časa živeli v prepričanju, da dobrih ljudi ni, zdaj pa naenkrat drugačna izkušnja. Vi ste bili dobri in vračali so vam.



od 24. 10. do 22. 11.

Postajate vse bolj zaskrbljeni. Proč z utrudljivimi mislimi, ki so kot začaran krog negotovosti in vas žene v nepremišljeno besedičenje, ki pušča za seboj večkrat slabe posledice. Besedni zaklad je treba spremeniti, ker vpliva na razpoloženje okolice. Za nekaj dni si boste poskušali najti mir ob morju, pozabili boste na slabe izkušnje, ki vas delajo odljudne. Prišel bo čas, ko vas bodo težko pričakovali.



od 20. 2. do 20. 3.

Majhne želje bodo postale ve like. Vse raste in ko dozori, usiha in umre. Potolažite se, doživljajte, ki počasi vzklijejo, dajo tudi poznen sad, ki je ponavadi tudi sladak. Počitnice so vas napolnile z novimi močmi in spomini nanje vas bodo še dolgo osrečevali. Prijetno sporočilo. Prijatelje težko pričakujete. Občutek varnosti vam je zagotovljen ob svojem partnerju. Bodite previdni pri neki kupčiji.

ZNAN TUJSKI BOREC ZA DELAVSKE PRAVICE JE SVOJ DOPUST PREŽIVEL V SVOJI VILI NA JADRANU!



UGANKARSKI SLOVARČEK

ACIS = grški mitološki pastir, Galatejin ljubimec, ki ga je ljubosumni kiklop Polifem ubil, ko je treščil skalo za njim; tudi Akis
 BAOBAB = tropsko drevo z izredno debelim deblom, opičji kruhovec
 BINOKEL = gledališki daljnogled ali mikroskop na obe očesi, dvoočnik, ščipalnik, »lornjeta«
 ESK = škotska reka, ki se pri mestu Longtownu izliva v reko Liddel
 GRECIST = strokovnjak, ki preučuje (staro)grški jezik ali (staro)grško književnost in kulturo
 KAST = starejši francoski filmski režiser (Pierre, rojen 1920; »Portugalske počitnice«)
 LIDIT = brizantno razstrelivo, katerega glavna sestavina je pikrinska kislina; angleški naziv za razstrelivo ekrazit
 ŠKETA = pred leti naš najboljši umetnostni drsalec in kotalkar (Mitja)
 TIKE = pes, ščene; lopov, malopridnež (angl.)

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE

VODORAVNO: PS, N, K, S, prepoved, korak, prst, remedura, ameba, Lato, okit, Etolija, zidar, Sloan, Zapuže, altin, tal, Adi, amandma, ris, odor, enake, krat, kot, Raga, legat, Anno, Alo.

465	SOPEK CVETA	OSEBA IZ FILMA »NINE MI JE...«	VINKO SIMEK RADI- KALEC	»MIS BIVSKI KOTAL KAR«	EDJICJA	GLAS- BILO	SESTAVA EJI KLASINE	ZE VIGA MI EGRA BELJENO SENO	CHARLES BOYER TOPOLSKI NABOTI	DELO ENEGA DNE	DVO- OČNIK	ČE	JOPESLI V GLASILU	PRODUCE- VALEC SRSEGA TEZIKA	DIVJA MACKA	KVAŠA
MATHEN STROK							PO- SLOPTE						NIZKA OLESE- NEČARA STLINA			
OČETJE STARIH OČETOV							DOR GRES BIVSI MOZ CATERINE VALENTE							PRALNI PRAŠEK		
MOČNO RAZSTRE- LIVO						LIKER IZ VIŠEN								ŠKOTSKA REKA SPRITEJN LUBIMO		
ENKA						OBČASNA GORANAD POLJBA- NAMI			ČESKA PRITR- DILNICA SRD					AKTIVNI MOŠKO IME	BOKSAR LOUIS	ČETRTI RINSKI KRALJ
PESI OČENE (ANGL)				OPIČJI VELIKOVEC SOMBOR						ROBI- NIJA KONEC POLITIKER						
GRČKA ČRKA			KUHINJ- SKA ZARIMBA				HLA- LIVA LEKO- CINA							IZUMI- TEL (THOMAS ALVA)		
KLICA			ATA				FRAN- CIZ REŽISER (PIERRE)							KOS- PA- PIRYA		

